

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.232

CACERES, SABADO 13 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 12 DE FEBRERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª y 8.ª DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA.—Sin novedad, con ligeros tiroteos de fusil y de cañón.

Se han presentado 10 milicianos con su armamento, así como paisanos que se acogen a nuestro campo.

DIVISION DE SORIA.—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas del Sureste de Renales, llegando a ocuparlas y causando al enemigo muchas bajas vistas.

DIVISION DE MADRID.—Se ha comprobado que en el ataque llevado a cabo ayer por el enemigo a la Ciudad Universitaria se le hicieron numerosas bajas, pues durante todo el día de hoy se han visto camillas y ambulancias recoger heridos y muertos, operación que nuestras fuerzas permitieron sin hacer fuego.

En el sector Norte aprovechando un descuido del enemigo se le atacó cogiéndole además de numerosas bajas, una ametralladora Kol, cuatro cajas de granadas de mano, más de 2.000 cartuchos y capotes mantas.

En el sector del Jarama continuó el avance de nuestras líneas hasta alcanzar los objetivos señalados por el mando.

El enemigo intentó reaccionar, atacando apoyado por 27 carros de asalto, pero solo logró dejar cinco de estos; que con los dos cogidos en el día de ayer y los cuatro inutilizados, suman 11 carros perdidos por los rojos.

Las pérdidas experimentadas por el enemigo son numerosas, habiéndosele cogido además tres piezas del 11'5, ocho ametralladoras más y material diverso.

Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran cuatro franceses, muchachos de 18 años y algún otro que se hacía el muerto.

Todos dicen que han sido engañados por los agentes reclutadores.

En el frente de Madrid, se llevan enterrados en los últimos días más de 1.800 muertos del enemigo.

#### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Granada se han ocupado hoy Velez, Benaudalla y Ruler, haciéndose al enemigo 20 prisioneros con armamento.

Además de esta operación se cogió el siguiente material: 4 coches ligeros, uno de ellos del general Villalba, 2 camiones, 1 auto-alcabala, 5 cajas de granadas, 5.000 metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material, todavía no clasificado.

En los sectores de Alcalá, Loja, Limones y Ronda siguen presentándose numerosas familias que habían abandonado sus hogares.

Salamanca, 12 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

El A. Fernández de Intendencia don Manuel Hernández debe presentarse en este Gobierno Militar para un asunto que le interesa.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### El "Komintern" en su última reunión ha reconocido como inevitable la caída de Madrid en poder de los nacionalistas

#### Todos sus esfuerzos los concentrará ahora en la defensa de Cataluña

#### La escuadra nacional continúa dueña de la situación

BUQUE SOVIETICO APRESADO EN LAS COSTAS CATALANAS

Salamanca. — Los buques de guerra de la escuadra nacional han apresado un vapor soviético en las costas catalanas.

El citado barco, que se dirigía a Barcelona, ha sido conducido a determinado puerto para que un tribunal arbitral examine el cargamento.—(Radio Nacional A. Z.)

LA VIGILANCIA EN EL CANTABRICO

Gijón. — Este puerto, así como los de la costa del Cantábrico, siguen siendo vigiladísimo por los barcos nacionales.

De Llanes comunican que ayer fueron vistos varios buques nacionalistas navegando por aquellas aguas.—(Radio Nacional A. Z.)

BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE ALMERIA

Almería. — Varios navíos nacionalistas han efectuado un bombardeo, haciendo treinta disparos sobre la ciudad, consiguiendo con gran precisión los objetivos militares que tenían señalados.

También fueron bombardeados con gran precisión los pueblos de la costa, Moralla y Almoráida.—(Radio Nacional A. Z.)

LOS PERIODICOS DE BARCELONA ELOGIAN A LA MASONERIA

Barcelona. — Los periódicos de esta capital publican unas declaraciones de Companys en las que éste dice que la adopción de medidas para una urgente movilización general es un clamor unánime del pueblo catalán.

«El Día Gráfico» inserta un artículo elogioso para la actuación de la Masonería, que dice consiguió que muchos militares hicieran traición a sus compañeros.

Pide que las autoridades rojas

respeten las logias masónicas.—(Radio Nacional A. Z.)

RECIBIDO COMO MERECE.

Bucarest. — Al llegar a esta ciudad el nuevo embajador rojo, López Reina, nombrado por el Gobierno de Valencia, fué obsequiado con una formidable pita por los españoles residentes en la capital, que le increparon duramente.

López Reina, por esta causa, no ha podido aun tomar posesión del cargo.—(Radio Nacional A. Z.)

LA ULTIMA REUNION DEL «KOMINTERN»

París. — «Le Matin» publica una información relatando la última reunión celebrada por el «Komintern» en Moscú, presidida por el agitador soviético Dimitroff.

Los reunidos se ocuparon principalmente de los acontecimientos de España y de las consecuencias de la caída de Málaga en poder de las fuerzas de Queipo de Llano.

Examinaron también la situación crítica de Madrid, cuya caída en poder de los nacionalistas es inevitable, acordando concentrar todos los esfuerzos en la defensa de Cataluña.

En breve enviará cinco buques con oficiales y técnicos rusos.

Otro de los asuntos de que se ocuparon fué de las discrepancias surgidas entre Kleber y Miajas.

Adoptaron el acuerdo de intensificar los reclutamientos a fin de enviar 20.000 hombres en defensa y ayuda de Cataluña.

El comunista francés delegado del «Komintern» en España, desde que empezó el movimiento nacional, ha sido llamado urgentemente a Moscú.—(R. Nacional A. Z.)

LA SITUACION EN LA ZONA ROJA

París.—Llegan nuevas noticias de España, dando cuenta de que en Madrid y en Barcelona se recrudecen las

### ¿Quién me presta un general?

### Se busca por los rojos a Castro Girona

Madrid, 11.—Unión Radió lanzó diferentes llamadas en las que la Junta de Defensa Soviética de Madrid pedía urgentemente se presentara en el ministerio de la Guerra el general Alberto Castro Girona. Parece que es que quieren entregarle el mando de la defensa de la capital, en vista del fracaso de Miajas y Kleber.

### En Paris se cotiza la peseta española a 120 francos y la roja a 0'60

París. — La Prensa francesa sigue comentando la conquista de Málaga. Al conocerse la noticia en la Bolsa, la peseta de Franco se elevó a 1'20 y la peseta roja descendió a 0'60. Ampliando las noticias de la toma de Málaga, se sabe que los navíos nacionales han bombardeado la carretera del litoral de Andalucía. Los nacionales han ocupado el aeródromo que había en un pueblo cercano a Málaga.

## EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTEMAJOR, continúan abiertos con todos sus servicios.

## Más sobre la dominación marxista en Málaga El heroísmo del capitán González y la crueldad de los rojos

### LA ACCION DE LA JUSTICIA

Málaga. Hoy se han celebrado veinte Consejos de guerra, dictándose veintisiete penas de muerte, una condena de cadena perpetua y cinco absoluciones. Entre los condenados figuran un comandante rojo y un alférez de la Guardia civil «ascendido» capitán y que era jefe de la patrulla que fusiló a los dignos oficiales de Marina asesinados.

Los del buque «Chávarri» quedaron detenidos; por cierto que en los domicilios de los dirigentes se han encontrado profusión de folletos pornográficos y otros útiles inconfesables.

Actúan doce Juzgados civiles y tres Consejos de guerra permanentes.

El gobernador militar ha dictado un Bando anulando la circulación de los «billetes» de cinco y diez pesetas, y hoy se fijará otro invitando a cuantos conozcan de hechos delictivos cometidos por los rojos para que los denuncien a las autoridades.

Se ha hecho cargo del Gobierno militar de la plaza el coronel de Caballería don Plácido Gete.

luchas entre las diversas organizaciones obreras.

Ultimamente la F. A. I. de Barcelona ha celebrado una manifestación contra Largo Caballero y Májias a los que acusan de traidores por haber enviado sus familias al extranjero.

También los llamaban ladrones por las cuantiosas comisiones que cobran en la adquisición del armamento.—(R. Nacional A. Z.)

### UN MANIFIESTO DE LA U. G. T.

Valencia.—La U. G. T. ha publicado un manifiesto exponiendo la situación crítica por que atraviesan y recomendando la unión de todos los elementos extremistas.

El secretario del partido anarquista ha declarado que la F. A. I. está dispuesta a someterse a los mandos militares.—(R. Nacional A. Z.)

Hoy quedará restablecido el servicio de Correos.

Las caballerías de un escuadrón completo, que los rojos habían abandonado, están ya en poder de nuestras tropas. Los animales estaban con todo su atalaje preparado. Muchos de los que los montaban huieron a pie y otros se han presentado.

### LOS DIRIGENTES ROJOS DE MALAGA HAN HECHO RUMBO A CARTAGENA

Salamanca.—Oficiosamente se informa en los medios afectos al Cuartel general del Generalísimo, que los principales cabecillas rojos de Málaga, que escaparon a bordo de un barco, siguieron rumbo a Cartagena, por no haber podido desembarcar, como pretendían, en Gibraltar.

### «LA UNION MERCANTIL» DESTRUIDA

Los talleres del periódico «La Unión Mercantil» fueron destruidos. Durante la dominación rusa se publicaban únicamente en Málaga «El Popular», diario, y «Julio», que se editaba en los talleres de «El Cronista» y salía semanalmente. Ambos periódicos se dedicaban a fomentar toda clase de crímenes y a contar fantásticas victorias de los milicianos.

Entre las personas asesinadas figuran los señores Biotte, Tembory, Pérez Asensio, el director de «La Unión Mercantil», García Santos, Bayo Alexandri, Werner, Alvarez Gómez, también periodista; los marqueses de Eguiluz Pérez Briand y el renombrado oculista don Adolfo Bosch, al que vaciaron los ojos con afileres. El número de sacerdotes sacrificados es incalculable. Uno de éstos fué sacado de su casa a altas horas de la madrugada. Su hermana no quiso separarse de él y se metió en el «auto». Los verdugos pretextando una avería del coche, hicieron descender a la joven y el «auto» emprendió veloz carrera, después de dar un fuerte golpe a la infeliz muchacha. Al amanecer encontró el cadáver de su hermana acribillado a balazos.

El conde de San Isidro, de setenta

## No hay nada que hacer en la España democrática

Aquello se ha perdido, dicen los diputados radicales-socialistas franceses

París.—Dos diputados radicales socialistas que habían ido al territorio rojo español, solidarizados con los marxistas han regresado a Francia, después de permanecer unos cuantos días en la España soviética, y en una de las secciones del Parlamento, ante un grupo de diputados del frente popular francés, han hecho, valerosa y reciamente, las siguientes manifestaciones:

—Hemos ido a la España del Go-

bierno republicano, a la España en armas contra el fascismo invasor, según nosotros pensábamos, y doloroso es tener que desearlo, venimos contristados, deprimidos y desilusionados. En el territorio rojo de España no hay Gobierno. Hay ficciones de Gobiernos. En Cataluña no manda la Esquerra catalana, no manda la democracia catalana, no manda Companys. En Cataluña son los comités irresponsables de la F. A. I. y del sindicalismo más virulento los que imponen su férula que, tras de abolir todas las leyes imponen su demagogia. No se puede establecer diálogo con un poder que no existe. En el resto del territorio republicano español hay una ficción de Gobierno en Valencia formada por hombres sin más aglutinante que el terror a las masas improvisadas de la F. A. I., que se imponen por la violencia. No hay nada que hacer en la España democrática. Aquello se ha perdido. Aquel territorio está engrangrentado y se disuelve entre la anarquía más espantosa. Es preferible tratar con el general Franco, que es la paz, el trabajo, el orden, la tranquilidad y el verdadero representante de la nación, que tratar con las pandillas que ensombrecen a España.

Se concede transcendental importancia a estas manifestaciones.

### HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

#### BANQUEROS

Apartado. 11. — Canalejas, 13

#### CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

y seis años de edad, se hallaba en su casa con sus dos hijos, cuando un grupo de milicianos fué en busca de unos fascistas que decían estaban allí escondidos. En vista de que no encontraban a los que buscaban, amenazaron con llevarse a los dos hijos del conde si éste no confesaba dónde se hallaban ocultos los fascistas. El conde dijo que si se llevaban a sus hijos él también iba con ellos. Poco después en el Parque de Martiricos, fué acribillado a balazos en unión de sus hijos. Uno de estos no murió y pudo huir, pudiendo después, por mediación de un médico malagueño, ser curado en el Hospital Militar.

Entre las personas asesinadas se encuentran don Salvador Alvarez Gómez, de la Banca del mismo apellido; don Modesto Escobar, ex diputado y el propietario del Hotel Cataluña.

Un día un capitán del Ejército llamado Germán González se rebeló contra la tiranía de los rojos y la de sus propios compañeros y cogiendo una pistola ametralladora logró huir, matando a un teniente y a dos milicianos e hiriendo a otros tres más. Enteradas las turbas de que la esposa de este capitán estaba veraneando en Torre del Mar, la detuvieron, la asesinaron y la quemaron con gasolina, arrebatándole sus cinco hijos de corta edad.

Otras personalidades malagueñas asesinadas por los rojos son don José Prologo, hijo político del ex ministro señor Estrada; los cuatro hermanos Sáez Caffarena y don Pedro Barriobero.

### FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

### Arriendo de pastos

Se arriendan los de la huerta «El Rosal», del término de Cáceres de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo.

Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Carras, 30. Cáceres.

### Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

### Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carras

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

## Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono, 147 CACERES



## Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Pañalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

## José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

## ¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

## Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

CACERES

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

**FRISO ROJO**

**HERMOSO TESTIMONIO**

Firmada por van Roey S. Em el Cardenal Arzobispo de Malinas y por el Episcopado belga, se publicó una Carta Pastoral con ocasión de la Noche buena. El documento es magnífico, más por lo que a nosotros de modo directo nos interesa, son estos párrafos en los que se alude a la guerra actual de España que el Episcopado belga la define de modo concreto y rotundo de lucha a muerte entre el comunismo y la civilización cristiana. Congratulémonos de que en lengua francesa y por autoridad tan alta en la catolicidad como es el Episcopado belga se fijen así los términos de esta lucha y las posiciones claras de unos y otros contendientes.

Dicen así los párrafos:  
Nadie entre vosotros, ignora, queridos hermanos, que un inmenso peligro amenaza en la hora actual a la civilización cristiana: el comunismo bolchevique, el comunismo sin Dios. Quiere aniquilar la obra de redención y de reparación, comenzadas por el Hombre-Dios en el pesebre de Belén y continuada a través de los siglos por la Iglesia católica. Tiende incluso a la supresión radical de toda religión, pretende extirpar del corazón humano hasta la misma idea de Dios. Se empeña en destruir la familia ennoblecida y santificada por el Cristo, en despojar la persona humana de sus prerrogativas esenciales, sin que mencionemos la increíble miseria económica a la que deja reducidas sus víctimas.

En los desgraciados países en los que este comunismo dispone del poder político, en Rusia y Méjico sobre todo, es un hecho realizado y bien se sabe a costa de cuántas persecuciones, la abolición cuando menos externa, de la religión y de sus beneficios. En España, tras el secuestro por los comunistas del Gobierno de Madrid, la guerra civil, en sí suficientemente funesta, se convierte en horrible guerra religiosa.

En todo el territorio en que domina el comunismo, hay una orgía infernal de incendios de iglesias y de conventos, de asesinatos de Obispos, de sacerdotes, de religiosos y de religiosas, el exterminio sin piedad de personas y cosas que representan la religión católica. Inclinémonos con respeto ante estas nobles víctimas de la ira satánica contra el nombre cristiano, pues nos asiste el derecho de pensar que han alcanzado la aureola del mártir en el sentido propio y noble de la palabra.

Esta guerra adquiere así, el carácter de una lucha a muerte entre el comunismo materialista y ateo y la civilización cristiana de nuestros viejos pueblos occidentales.

¿Cómo es posible, por tanto, que algunos de nuestros compatriotas simpatizen con las fuerzas al servicio del bolchevismo?

Sin duda, en muchos de estos, esa simpatía significa amor a la democracia y acatamiento a los derechos de la libertad humana. Pero ¡qué ingenuidad y qué error el de creer que el triunfo del bolchevismo en España beneficiará a la causa de la democracia y de la libertad!

¿No es evidente, por el contrario, que ese triunfo inauguraría el reinado brutal de una dictadura sin fe ni ley, a la manera de Rusia, con la consecuencia de que todos los ciudadanos, incluso los obreros, quedarían sometidos a igual esclavitud y a compartir igual miseria?

Basta abrir los ojos para ver que el comunismo bolchevique es hoy una de las más graves amenazas en casi todos los pueblos del mundo.

E. E.

(Del «Diario de Navarra»).

**«PALACE»**

CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
**Viuda de José Rubio**  
PINTORES, 26-CACERES

**Veterinarios**

Concurso una plaza en Sindicato Agrícola Católico.  
Solicitudes: Oficinas, Plaza Muñoz Torrero, 2.—Cáceres.

**¿Quiere viajar barato?**

Adquiera un kilométrico de **1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT**

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310  
**CACERES**

**Sobrino de Gabino Diez CACERES**

Atmósfera de Riazos - Vigas para construcción  
FERRERIA Y COLONIALES

**Deberes patrióticos del momento**

**¡Oro para la Junta Técnica del Estado!!**

**DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES**

**MADRIGALEJO**

(Segunda entrega)

Doña Ana María Serrano Pachón, un anillo de sello y un par de pendientes de oro bajo.

Doña Anita Broncano, una sortija sin piedras y un ajustador de oro de ley y un anillo de oro bajo.

Don Celedonio Bejarano, un ajustador de oro de ley.

Doña María Serrano, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Anastasia Eugenio, un par de pendientes de oro bajo.

Don Antonio Ramos Ciudad, dos pares de pendientes de oro bajo.

Doña Catalina Alvarez Reja, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Telesfora Risco Moreno, un par de pendientes de oro bajo.

Doña María Paredes, un par de pendientes de oro de ley.

Doña María Sojo Aguilar, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Agustina Jiménez Barrero, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Lorenza Serrano Cañada, un par de pendientes de oro de ley.

Doña María Bautista Loor, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Inés Muñada Fernández, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Agustina Arias Jiménez, un par de pendientes de oro de ley.

Doña María Serrano Cañada, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Marciana Fraile Pizarroso, un ajustador y un par de pendientes de oro de ley y un par de pendientes de oro bajo.

Don Pedro Jiménez Manzanero (mayor), un par de pendientes de oro bajo.

Doña María Agudo Moreno, un par de pendientes de oro bajo.

Don Francisco Sánchez y Sánchez, un par de pendientes sin piedras, una sortija rota y dos trozos de otra, oro de ley, un colgante y un alfiler de oro bajo.

Doña Antonia Arias, un anillo de sello de oro de ley.

Doña Martina Campos Ramos, dos ajustadores, una sortija, un par de pendientes, un trozo de cadena y una caja de reloj de pulsera de oro de ley; una pulsera y un par de pendientes de oro bajo.

Doña Micaela Lozano Fortuna, cuatro sortijas y dos trozos de cadena de oro de ley.

Doña Dolores Escobar Muñoz, dos sortijas de oro bajo.

Doña Josefa García, un par de pendientes rotos de oro de ley; un par de pendientes y una sortija de oro bajo.

Doña Josefa Torres Palacios, un par de pendientes rotos y un trozo de otro, de oro bajo.

Doña Inés Ciudad y Ciudad, un par de pendientes rotos y un trozo de gemelo de oro bajo.

Don Alfonso Recio González, un trozo de dentadura de oro de ley.

Un donante, un par de pendientes de oro de ley.

—0—

Don Ubaldo Rubio Calzón, secretario del Ayuntamiento de Madrigalejo, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso de CIENTO DIEZ Y SEIS gramos de oro de ley y NOVENTA gramos de oro bajo, que, en bloque, han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1.793, de fecha de hoy.

Cáceres, 6 de febrero de 1937.—  
**UBALDO RUBIO.**

**EULOGIO CRIADO ROMERO**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

**«Si las cosas siguen por el camino que van, la guerra está perdida»**

LO DICE POR RADIO UN CENETISTA DE BARCELONA

Barcelona.—Un individuo de la C. N. T. llamado Manuel Buena Casa, decía en una charla que si las cosas seguían por el camino que iban era indudable que la guerra estaba perdida. Es preciso—dijo—que la unión se realice, pero sin perder un solo día. La F. A. I., la U. G. T. y todos los partidos que luchan en el frente tienen que unirse.

Nosotros, la C. N. T., estamos dispuestos a un convenio; nos rendiremos, dijo, ante la evidencia. Que en Castilla impera la U. G. T., pues nos rendiremos; que en Cataluña es la C. N. T., también nos rendiremos; pero lo que es imprescindible, lo que no tiene otro camino, es que todos nos unamos. Cese ya—dijo—esa división tan tonta que sólo tiene un fin práctico: que se aproveche el enemigo y nada más. Nosotros—termina diciendo—somos más, somos más fuertes, pero no estamos unidos y esa puede ser nuestra perdición.

**Para Bocadillos**

¡-! especiales :-!

**La Mallorquina**

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla (jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuayras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yeman de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Telefono, 284

**Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas**

EL MEJOR SURTIDO

**MENDIE**

# Los rusos de Madrid saquean las casas de sus compañeros

## Rompen las cerraduras a machetazos.-Un artículo de censura en un periódico rojo

Nuestro querido colega «El Ideal Gallego» publica la siguiente interesante información:

«La casualidad—hada madrina de los periodistas—ha querido que llegue a nuestras manos un periódico madrileño casi recién salido de la rotativa. No conocíamos hasta ahora u título... ni creemos que le voivamos a conocer, como no sea en alguna he meroteca. Se trata del número 51 del «Frente Libertario» órgano de las milicias confederales, editado por el Comité de Defensa, región centro. Madrid, 8 de enero de 1937».

Ese periodiquito—dos planas bastante reducidas—tiene muchas cosas muy interesantes pese a sus escasísima lectura. Al traves de su prosa se entrevé cómo poco más o menos están de ánimos por el campo de enfrente. Y cuál es la situación en que aquella desgraciada gente vive. Para que se den cuenta nuestros lectores, vamos a transcribir a continuación, sin quitarle punto ni coma—y muchos menos corregirle su difícil pero espontáneo estilo—el siguiente artículo que, bajo el título de «¡Un poco más de respeto camaradas!», publica en letra cursiva, en la columna central de su primera plana. Dice literalmente así:

«Pido un poco más de respeto para las casas de varios trabajadores, porque en algunas barriadas comprendidas en los distintos frentes de Madrid, he tenido ocasión de ver como han sido desvalijados los hogares de los mismos, que fuera de los frentes de Madrid unos y otros dentro de ellos, pelean por la causa antifascista, sin contar con los que en distintos Comités laboran por la misma, aunque no sea con fusil.

Pena tiene que producirle al hombre que se llame revolucionario y lo sea, al ver ante sus ojos el espectáculo que se le ha presentado al que suscribe en compañía de algunos camaradas más.

Casas de cinco y más pisos, todas ellas habitadas por trabajadores, con todas las puertas rotas, unas a porrazos y las más saltadas la cerradura a golpes de machete, encontrándose todo el ajuar desparramado por las habitaciones, destruido todo y dando la sensación de que allí ha-

bían pasado los moros, asolándolo como una tempestad y cometiendo toda clase de crímenes. Crímenes debemos llamarlos y cometidos con todo ensañamiento al deshacer armarios, romper las lunas de los mismos, lavabos y sillas y todo aquello que tanto sacrificio les costó a sus dueños, todos ellos trabajadores y que no puede decirse (porque no se puede admitir) que pertenecían a burgueses.

Uno de estos días camaradas, decían un miliciano cuando delante de él tenía todo lo que le perteneció algún día (porque hoy para que lo quiere, si está todo destruido, contemplando su hogar que la compañera se vió obligada a abandonar:

—Ganas me dan de tirar el fusil y de que entren los fascistas en Madrid cuando gusten, porque más daño no nos podrán hacer que el que a mí me han causado los nuestros.

Yo me quedé mirándole sin saber que decirle y le invité para que me acompañara un piso más arriba, que era el mío y a la vista de aquél espectáculo nos mordimos los labios de rabia y dijimos:

—¿Cómo es posible que los responsables y nuestras autoridades, tan celosos en otros menesteres, tales como la suspensión de periódicos que no cometieron otro delito que el hablar caro, no tratan de corregir estos actos de vandalismo, que tanto daño producen y desmoralizan a los que verdaderamente y a impulso de un ideal se juegan la vida en las trincheras?

Hace unos días, a yer mismo, recorrieron uno de los frentes de los alrededores de esta ciudad y a la vista de todo lo que más arriba queda enumerado, les decía yo a unos guardias de Asalto que se resguardaban en unos parapetos:

—¿Vosotros camaradas, por la proximidad de esta casa, tenéis que haber visto todo lo que en ella ha sucedido?

Y encogiéndose de hombros, me decían:

—Es orden del jefe del sector el que se abran todas las puertas de las casas, para guarecernos en ellas.

Y más adelante de aquel lugar, hablando el que suscribe con unos camaradas de la Columna Internacional me decían:

# Provincias libertadas del terror rojo y provincias sometidas a los soviets

## Los marxistas solo tienen en su poder diecisiete capitales

Salamanca. — Para dar una idea de la situación de las fuerzas que luchan, y de la asistencia que tienen detrás de sí, nada mejor que citar las provincias que están en poder de las fuerzas nacionales, de lado, y del otro, las que se hallan sometidas al soviets ruso.

Véase la enorme superioridad de aquéllas sobre éstas:

Capitales en poder de España:

Huelva, Cádiz, Sevilla, Córdoba, Granada y ahora Málaga, en Andalucía.

Oviedo, en Asturias.

Zaragoza, Huesca y Teruel, en el antiguo reino de Aragón.

Toledo y parte de Madrid, en Castilla la Nueva.

Burgos, Logroño, Soria, Segovia y Avila, en Castilla la Vieja.

León, Zamora, Salamanca, Valladolid y Palencia, en el reino de León.

Cáceres y Badajoz, en Extremadura.

Coruña, Orense, Lugo y Pontevedra, en Galicia.

Pamplona, en Navarra.  
San Sebastián y Vitoria, en las Provincias Vascongadas.

Palma de Mallorca, en Baleares.  
Palma y Tenerife, en Canarias.

Además, la totalidad del territorio africano: Marruecos, Ifni, Río de Oro, Fernando Póo y Bata, y parte de la capital de Madrid.

Los rojos cuentan, por ahora, con las siguientes capitales:

Lérida, Gerona, Barcelona y Tarragona, en Cataluña.

Castellón, Valencia y Alicante, en Valencia.

Albacete y Murcia, en Murcia.

Almería y Jaén, en Andalucía.

Madrid, en parte.

Ciudad Real, Cuenca y Guadalupe, en Castilla.

Santander, en Castilla la Vieja.

Bilbao, en Vizcaya.

En cuanto a islas y colonias, sólo tienen Menorca, a la que han de abastecer desde Barcelona.

### Propague EXTREMADURA

**Moret, 10 y 12**

**Almacenes Medina.-Serafin Marín**

Estos almacenes de Paquetería, a partir del día 15 del actual, trabaja también en el ramo de **COLONIALES, COÑAC y VINOS DE JEREZ** de las mejores marcas.

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 12 de febrero hechas a las ocho horas:

Barómetro, 726'0.

Humedad, 8'0.

Temperatura, 87.

Dirección del viento, NW.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 18'0.

Mínima (hoy), 6'0.

**Se venden** azulejos blancos y marrón y molduras para los mismos, nuevos.—Razón: Margallo, 78 bajo.

### Café VIENA

### Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

## AVISO



# La Unión y El Fenix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas. . . . .	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935 . . . . .	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935 . . . . .	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad. . . . .	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

## ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

**Información del Extranjero**

**Goering asistirá en representación del Führer a la coronación de Jorge VI en Londres**

**EL PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION FASCISTA EN ALEMANIA**

Salamanca.—El presidente de la Confederación fascista italiana ha llegado a Alemania, donde permanecerá algún tiempo para estudiar el «Frente de Trabajo» alemán y la organización nazi de «La fuerza por la alegría».—(R. N. de Lisboa).

**LA PROTECCION A LA MATERNIDAD EN ALEMANIA**

Salamanca.—El Jefe de la Asociación Nacional-socialista para el bien público ha demostrado en una conferencia los magníficos resultados obtenidos en la obra de «Auxilio a la madre y al hijo» y «A las madres del Reich».

En el 34 la mortalidad infantil fué de un 94 por 100, y en el 36 ha descendido al 6'8 por ciento, lo que supone 52.000 niños conservados para el Reichstach.—(R. N. de Salamanca)

**SE RESUELVE LA HUELGA DE LA «GENERAL MOTORS»**

Nueva York.—El director de la «General Motors» ha anunciado que 60.000 obreros y empleados de las fábricas han sido invitados a reintegrarse al trabajo para el próximo lunes.

Cuarenta mil de estos empleados y obreros reanudarán el trabajo en la próxima semana.—(R. N. de Salamanca).

**NUEVOS INCIDENTES CON LOS JUDIOS EN LA UNIVERSIDAD DE POLONIA**

Salamanca.—Se han producido nuevos incidentes en la Universidad de Polonia entre los estudiantes polacos y los judíos.—(R. N. de Salamanca).

**HOMENAJE AL EJERCITO EN POLONIA**

Salamanca.—La Cámara polaca aceptó por unanimidad, aprobán-

dolo por aclamación, el presupuesto de Guerra y Marina.

La lectura del «rapot» de los mismos fué acogida con vivas al Ejército y a la Marina constituyendo el momento un verdadero homenaje a los mismos.

El próximo día quince comenzarán las negociaciones para concertar un tratado comercial con Estonia.—(R. N. de Salamanca).

**RUSIA EXPORTA ESQUELETOS EN GRANDES CANTIDADES A LOS EE. UNIDOS**

Salamanca.—«La Correspondencia Ilustrada», publica una información sobre una extraña mercancía que los soviets sirven a los Estados Unidos.

Según esta información, Rusia envió a los Estados Unidos en 1936 seis mil esqueletos humanos cuidadosamente preparados, por un precio medio de ciento a ciento veinte dólares.

El mayor contingente de estos esqueletos los dan las prisiones soviéticas.

En los Estados Unidos ha producido alguna alarma el anuncio de Moscú sobre un encarecimiento en el precio de este «artículo» en el que naturalmente, los rusos tienen el monopolio mundial.—(R. N. de Salamanca).

**ANTONESCO SALE PARA ATENAS**

Salamanca.—El señor Antonesco, ministro de Negocios extranjeros de Rumania, ha salido para Atenas con el fin de tomar parte en los trabajos de la Comisión de la entente balkánica.—(Radio Nacional de Salamanca).

**GOERING ASISTIRA EN REPRESENTACION DEL FUHRER, A LA CORONACION DE JORGE VI**

Salamanca.—El general Goering, con la representación especial del Führer y del Gobierno alemán, asistirá a la ceremonia de coronación del rey Jorge VI, en Londres.

Le acompañará el gran duque de Sajonia.—(R. N. de Salamanca).

**ALEGRIA EN ITALIA POR EL NACIMIENTO DEL HIJO DEL PRINCIPE DEL PIEMONTE**

Salamanca.—En toda Italia se ha recibido con enorme alegría la noticia del nacimiento del primer varón del príncipe del Piemonte, que asegura la sucesión a la corona del Imperio italiano.

Al nuevo vástago de la familia real se le ha dado el nombre de Víctor Manuel.

El Führer ha dirigido al emperador y a los príncipes un cariñoso telegrama de felicitación.—(Radio Nacional de Salamanca).

**EL XV ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE PIO XI**

Salamanca.—El XV Aniversario

**Recordad que el día 15 es día de «Plato Unico».**

**Disidencias entre los ministros franceses**

**CONMEMORACION DE LA CORONACION DEL PAPA EN DAMASCO**

Damasco.—Se ha celebrado la conmemoración de la coronación del Santo Padre en Damasco.

En la Iglesia de San Francisco se ha celebrado una misa y varias ceremonias religiosas impetrando por el establecimiento absoluto de S. E. el Papa.—(R. Roma).

**REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION**

Londres.—Se ha reunido el subcomité de no Intervención presentando la solución de nuevos e interesantes problemas en materia de control de los puertos y fronteras.

No obstante, esta reunión ha sido muy criticada en los medios internacionales.—(R. Roma).

**IMPRESION Y PROTESTAS EN PORTUGAL**

Lisboa.—El resultado de la reunión del Subcomité de no Intervención al ser conocido en Portugal, ha causado malísima impresión.

Se protesta enérgicamente que se quiera consentir a los barcos de la escuadra rusa a que forme parte de la escuadra de control de los puertos portugueses.—(R. Roma).

**DISIDENCIAS ENTRE LOS MINISTROS FRANCESES**

París.—El gabinete francés ha celebrado Consejo de Ministros en el palacio del Eiseo, habiéndose tratado problemas de actualidad.

Al abordarse algunos puntos de la política actual, algunos ministros protestaron de la conducta del gobierno, habiendo dado origen esta protesta a serias diferencias entre los ministros del Gobierno.—(R. Roma).

**CACERES -- PLASENCIA**

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

de la coronación de Su Santidad Pío XI, se celebró solemnemente con una misa en la Capilla Sixtina.

El Papa no asistió por impedirsele la enfermedad que viene padeciendo.—(R. N. de Salamanca).

**EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DEL PAPA EN ALEMANIA**

Salamanca.—En Berlín se ha celebrado el XV Aniversario de la coronación de Pío XI con una misa pontifical, a la que asistió, en representación de Hitler, el jefe de la Chancillería.—(Radio Nacional de Salamanca).

**Kleber dice que sobra mucha gente que se dicen líderes**

Madrid, 11.—De esta capital se reciben noticias de la destitución de Kleber, el cual, interrogado sobre la misma, ha manifestado que está tranquilo, porque ha cumplido con su deber en todo momento; pero la indisciplina reinante entre las milicias, de la cual se queja mucho, hace imposible obtener victorias sobre el enemigo.

Comprendo que no puedo seguir actuando mientras me falte la confianza, que necesito íntegra, de ningún colaborador.

Antes de mi llegada a Madrid—siguió diciendo Kleber—ya sabía yo que me esperaba una árdua tarea que era difícil de desempeñar.

En una revolución—terminó asegurando—sobra mucha gente que se dicen líderes.

**Se vende** el entresaco de monte encinar, prefiriendo a quien descuaje para hacer carbón, en la finca «Riscos y Valdegrujillo», de este término de Cáceres.

Para detalles y condiciones, a don Sebastián Gil Alberola, Calle de La Monja, número 1, principal.

**Suscríbase a EXTREMADURA**

**Madrinas de guerra**

Solicitan madrinas de guerra:

Don Ricardo Planas Batalla, capitán de Infantería, y don Manuel Serena García, teniente de la Guardia civil, ambos hospitalizados en Cáceres, en el «Hospital del Generalísimo Franco».

Don Pascual Génes Fontana, don Gregorio Merquida Manresa y don Pedro Romero Quesada, alféreces del Regimiento Infantería de Galicia número 19, Frente de Madrid.

Carlos Grados, Cuartel general del generalísimo. Oficinas de Estado Mayor.—Salamanca.

Emiliano Navarro Sanz, soldado de Aviación militar. Jefatura del Aire.—Salamanca.

**Veterinarios**

Concurso una plaza en Sindicato Agrícola Católico.

Solicitudes: Oficinas, Plaza Muñoz Torrero, 2.—Cáceres.

**Jacobo Rebollo**

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre

Avda. Santiago, número 14, principal CACERES

**Pedro Javato Candela**

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SAN ANTON, NUM. 15, 2.

**Benedicto Málaga**

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

**ALMACEN DE COLONIALES**

— DE —

**Manuel Rodríguez Ramirez**

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

# EXTREMADURA

## NOTAS LOCALES

### Del Gobierno Civil Los viernes de cuaresma Industrial multado en Santiago

Del Gobierno civil nos envían, para su publicación, la siguiente nota:

«Por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, le ha sido impuesta con esta fecha una multa de cien pesetas, al industrial de esta capital, don Nicomedes Jiménez Iglesias, por vender lienzo a una vecina de esta población a precio abusivo.»

### Nuevos donativos al Gobernador Civil

Don Miguel A. Orti Belmonte ha entregado 250 pesetas para contribuir a los gastos del sostenimiento de los niños huérfanos abandonados.

El mismo señor, al propio tiempo que ha felicitado al excelentísimo señor gobernador civil por su ascenso, ha entregado 50 pesetas para contribuir a los gastos que ocasione el actual movimiento militar.

El Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia ha entregado en el día de hoy el cuarto donativo, importe 3.750 pesetas, para contribuir a los gastos que ocasione el actual movimiento militar, que, con los anteriores, hace una suma de 6.000 pesetas las entregadas a tal fin.

### Suscripción para adquirir un aparato portátil de Rayos X y material quirúrgico para los hospitales de sangre

Suma anterior, 5.118'50 pesetas. Don Miosés González Avila, 5 pesetas; don José Quirós Beltrán, 5; don Julio Alvarez de Builla, conde de Santa Olalla 500; don Tomás Martín Gil, 5; don Juan Bachiller, 25; Masa Coral Cacerena, 10; don Tomás Gertrudis Molina, 2.

Suma y sigue, 5.670'50 pesetas. (Se reciben entregas en Sánchez Garrido 2 principal.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL), Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

### De la Audiencia SALA DE LO CIVIL

reñalamientos para el lunes

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Montánchez, seguido entre don Pedro Mandomé Pérez, con doña Julia Fernández Bote, sobre desahucio de una finca urbana en precario.

Defiende a doña Julia Fernández el letrado señor Rosado, representándola el procurador señor Campillo (don Cipriano).

Corresponde la ponencia al magistrado señor Naranjo. Secretaria del señor Repetto.

Ayer doce, se celebró en la Parroquia de Santiago el primer viernes de Cuaresma con solemne miserere, que como en los viernes sucesivos consagra a Nuestro Padre Jesús de Nazareno y Nuestra Señora de la Misericordia la Cofradía de su nombre.

Por la mañana, a las siete y media de cada viernes se dirá una misa de Comunión, que se aplicará por los devotos que sufragan los cultos de la tarde.

A las ocho y media misa solemne con exposición de S. D. M. A continuación se rezará el Santo Via-Crucis.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario cánticos, Ejercicio de las cinco Llagas, Miserere cantado, Exposición con el Santísimo Sacramento.

Mañana domingo 14 se celebrará fiesta solemne a las diez y media de la mañana, en honor de Nuestra Señora de la Misericordia y por la tarde a las siete, Rosario, Exposición del Santísimo Sacramento, Estación y Reserva.

### «PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

### El cobro de la Patente Nacional de Automóviles

De Hacienda nos remiten la siguiente nota:

Por el Excmo. señor presidente de la comisión de Hacienda, se ha dispuesto que el cobro de la patente nacional de automóviles del primer semestre y primer trimestre del año actual, en periodo voluntario, se efectúe en esta provincia durante los días 13 al 28 inclusive.

En su virtud, durante dichos días estará abierta la cobranza al público en los pueblos cabeza de zona y en la capital, calle Canalejas, número 14, advirtiéndose que pasado el día 28 incurrirán en los recargos de apremio reglamentarios.

Cáceres, 13 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, P. I. José Gallardo.

### Sindicato Católico de San José

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Se convoca a junta general ordinaria para el día 14 del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, de conformidad con lo que preceptúa el Reglamento porque esta entidad se rige, al objeto de tratar de los siguientes asuntos:

Aprobación de cuentas correspondientes al segundo semestre del año 1936.

División del Sindicato en secciones. Renovación de la Junta directiva. Cáceres, 10 de febrero de 1937.— LA DIRECTIVA.

### Nuevo tren de Cáceres a Leganés

A partir del día 15 del corriente saldrá de Cáceres para Leganés un nuevo tren directo que saldrá de Cáceres a las 22'40 horas teniendo su llegada a Leganés a las 13'48, pudiendo regresar a las 11'09 para llegar a Cáceres a las 6'05, teniendo este tren sus correspondientes enlaces para Salamanca en Plasencia Empalme.

### Los de sociedad

#### SALVADO DE LAS GARRAS MARXISTAS

Entre las personas supervivientes al horror marxista en Málaga, se encuentra el joven registrador de la Propiedad, don Alejo Leal, que desempeñaba dicho cargo en Torrox al iniciarse el movimiento nacional.

Desde la bella ciudad mediterránea ha telegrafiado a sus padres dándoles cuenta de que se encontraba sin novedad.

Celebramos la noticia que ha llevado la alegría, que compartimos, al hogar de los señores de Leal (don León), que han vivido unos meses de angustia ante la ausencia del hijo querido, que hoy, como dice en el texto de su despacho telegráfico, vuelve a la vida de la civilización.

#### ENFERMO:

Se encuentra enfermo el gobernador civil de la provincia, teniente coronel de la Guardia civil, don Fernando Vázquez, por cuya pronta mejoría hacemos sinceros votos.

#### SALIERON:

Para Valladolid, después de permanecer en ésta breves días, nuestro querido amigo el general vicepresidente del alto Tribunal militar, don Nicolás Rodríguez Arias.

#### NOMBRAMIENTO:

Por el inspector general de Comunicaciones ha sido nombrado inspector provincial de Correos, don Emilio Cardenal, quien, con este motivo, nos ha dirigido un atento saludo al que muy gustosos correspondemos, ofreciéndonos para cuanto redunde en bien de España y del servicio postal.

#### ANIVERSARIO

Mañana domingo, día 14 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la cristiana y virtuosa señorita, María Luisa Quirós Fontán.

Jóven de especiales dotes de inteligencia y bondad su muerte prematura vino a aumentar en los suyos el dolor con que la Providencia probó repetidas veces la fortaleza de espíritu de un hogar católico.

En estas tristes fechas reiteramos sentidamente nuestra condolencia a sus padres los señores de Quirós (don Florencio) e hijos, todos queridos amigos nuestros, rogándole a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, en cuyo sufrágio se celebrarán mañana misas en todas las iglesias y conventos de la ciudad.

### Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono. 392. CACERES

### La salud del Santo Padre S. S. se encuentra mejor que antes de caer enfermo

Ciudad del Vaticano.—El «Osservatore Romano» publica la nota siguiente:

«En el feliz aniversario de la elección de Su Santidad al trono pontificio, tenemos la satisfacción de anunciar que las condiciones de salud del Sumo Pontífice se han mejorado considerablemente.

La acción cardíaca se ha normalizado bastante; la situación de los miembros inferiores mejoran igualmente en la casi total cicatrización de las ulceraciones que han sido la causa de tantos sufrimientos.»

Por otro parte, se sabe que el Papa ha declarado a una alta personalidad que se encuentra ahora mejor que antes de caer enfermo.

Había expresado, igualmente, su esperanza de poder ir pronto a Castigando fo.

En virtud de estos deseos del Santo Padre, el médico de cabecera ordenó que se le enviara una medición exacta del grado de humedad de dicho punto y a la vista de ella ha manifestado a Pío XI que como ésta es perjudicial en extremo para el estado de sus piernas, se abstenga de marchar a su residencia ve raniega hasta que esté el clima completamente seco, calculándose que, por lo tanto lo más pronto que se verán logrado los deseos del Sumo Pontífice serán en mayo próximo.

Parece que los dolores de las piernas se atenuarán mucho.

### Auxilio de invierno

Contribuid con vuestros donativos a remediar la necesidad de los hogares que hay sin pan y sin lumbre.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

¡ARRIBA ESPANA!

### EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 13 de febrero hechas a las ocho horas:

Barómetro 726'0.  
Humedad, 9'0.  
Temperatura 87.  
Dirección del viento W.  
Fuerza del mismo, 1.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'0.  
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 16'6.  
Mínima (hoy), 6'5.